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Előfizetési árak :
helyben, vagy postán küldve : 

t£oész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra . . 1 > — »

Egyes esam 4 kr.

A lap szellemi részét illeti minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz.
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNÍE.

MEGJEKEIST NAPONKINT PENTES ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL,

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. sz. 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Sötét j ö v ö.
— Iuség a küszöbön. —

Az 1892. és 93-ik esztendő legélén­
kebben bizonyítja, hogy hazánk, külö­
nösen a nagy magyar alföld az időjárás 
szélsőségeinek hazája. A múlt nyáron a 
40 (C.) fokos szudáni hőség hetekig tar­
totta magát; télen pedig a 20—32 fokú 
szibériai hideg csaknem páratlanul áll a 
század történetében. A különbség tehát 
70 hőfokot meghaladt.

Régi gazdák úgy tartják, hogy az 
ilyen abnormitásokra rendeden nagy Ín­
ség következik. Ez a jövendölés ijesztő 
módon kezd valósulni.

A hidegsége daczára csapadékban 
rendkívül gazdag télre példátlanul aszá­
lyos tavasz következett. A hó eltakaro­
dása óta számbavehető eső nem volt. A 
föld, különösen agyagos talajokon, kőke­
mény szürke kéreggel van borítva, mely­
nek egyhangúságát csak a szárazság 
okozta repedések erei és csatornái tar­
kítják. A hajnalonként beálló fagyok és 
a napközben viharzó hideg északi szél 
lassanként egészen kiszívják a növényzet 
életerejét.

Míg 1891-ben, az utolsó jó termés 
évében, a rozs ápril végén az 1 méter 
magasságot elérte, sőt a buza-kalász is 
kezdett már kibújni a haragos-zöld, sás- 
szerü levelek közül: addig az idén 
ugyanez időszakban még a mezei egér 
sem rejtőzködhetik el az elcsenevésze- 
dett gabnavetések között. A rozs még a 
jobb talajokon sem nagyobb 5—6 hü­
velyknél; de azért sovány kalásza már 
készen áll a szár felső részében. A gazda 
azt mondja rá, hogy bevénült, ami any- 
nyit jelent, hogy már a jó időjárás sem 
sokat segíthet rajta.

A búza gyökérkoronáját a hajnali 
fagyok már egészen kiszívták a földből; 
a levelek chlorofy je tűnőiéiben van, az 
üde zöld szin szennyes-kékre, majd szür­
kés-sárgára változik és a növény kihal, 
így pusztul, ritkul a vetés és ezzel együtt 
a gazda reménysége.

Talán még szomorúbb sors vár az 
igás- és haszon-állatokra, a már beállott 
nagyfokú terményszükség miatt.

A jobb minőségű kaszálókon, ahol 
más években már május közepén kész 
boglyák emelkedtek, ott most — tehát

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
Színházaink katonai zenekara.*)

Napilapjainkban hetek óta komoly eszme­
cserével, genialis humorral, elvétve maró guny- 
nyat tárgyalják rejtélyes okát annak, hogy szín­
házainkban egynemelyik darab előadásában 
közreműködő zenekart váratlanul és szerződés 
ellenére eltiltá a közreműködéstől a rendelkező 
térparancsnokság. Mi eltekintünk a napilapok 
állal megvitatott kérdés azon részétől, hogy 
mennyiben volt indokolt, vagy mennyiben 
mondható tapintatlannak maga az intézkedés, 
vagy teszi azzá a rejtélyesség, mely megnyitja 
a tendenciosus találgatások zsilipjeit, részünk­
ről csak azon igen fontos kérdéseket és ta­
nulságokat vesszük szem elé, a melyek ezen 
eset alkalmából aklualisokká lettek.

A kalonai zenekarok használata zenés 
daraboknál eleinte igen kevés városban volt 
divatban a 60-as évek elején, mivel minden 
jelentékenyebb városban a templomi zenekar 
oly képzett zenetestületet képezett, a mely ké­
pes volt kitünően megfelelni a színházi igé­
nyeknek is.

Az utolsó évtizedben azonban templomi 
zenekaraink határozottan gyengültek, sőt mond­
hatni oly színvonalra sülyedtek, hogy e zene­
karokból csakis a régi generatiót lehet hasz­
nálni a pontosságot igénylő színpadi zene esz-

alig k,^ héttel előbb — a jószág még 
legelniL'valót sem talál. A vetett takar- 
mányoX rosszul keltek és semmit sem 
fejlődtek. A lóherések és luczernások jó 
részben kitagytak, vagy legalább a fagyok 
miatt visszafejlődtek.

A téli takarmány majd minden 
gazdaságban elfogyott, ugv, hogy a szé­
nán telelt jószág éppen most kerül szal­
ma-takarmányozásra, midőn a beállott 
ugarolási időszakban a teljes munkaerőre 
volna szükség. Nagyon természetes, hogy 
ezt a mostoha körülményt a jövő évi 
búzatermés fogja megsinyleni, mert az 
éhségtől elcsigázott igás-állatokkal az 
ugarolást vagy éppen nem, vagy csak 
rosszul lehet keresztül-erőszakolni.

Mindent összevéve, gazdasági kilá­
tásaink a következők: Ha az országos 
eső a napokban beáll és azután a lehető 
legkedvezőbb időjárás fog uralkodni, ak­
kor az Ínséget elkerültük; de azért az 
1893-ik esztendő már nem lesz a jó 
évek közé számítható, mert a már eddig 
is kiveszett és éppen a legjobb búzater­
mő területeken kiszántott óriási területű 
vetéseket a még meglevő, de már bevé­
nült és elsanyargatott ősziek nem fogják 
pótolhatni.

A várható termés legjobb esetben 
csak saját szükségletünket fogja fedezni. 
Számbavehető kivitelről alig lehet szó. 
Ez annyit jelent, hogy Magyarország 
földmiveléssel foglalkozó lakói legalább 
100—150 millió forinttal kevesebbet fog­
nak bevenni, mint más, jobb években. 
Ha még ehhez a veszteséghez hozzászá­
mítjuk a takarmány-szükség következ­
ményeit a jószág-állományra: akkor előt­
tünk áll a szomorú sors, mely a magyar 
mezőgazdaságot az idei esztendőben fe­
nyegeti.

Ha pedig bekövetkezik a legrosszabb 
eset, hogy t. i. az aszály még május hó­
napra is kiterjed: akkor a beálló Ínség­
nek mélyreható szomorú következmé­
nyeit még be sem lehet előre látni. Csak 
annyi bizonyos, hogy a múltnak, alkot­
mányos éránknak miden bűnei meg fog­
ják magukat bosszulni. Egy ilyen orszá­
gos Ínség fogja egész terjedelmében meg­
mutatni a hatását annak a mulasztás­
nak, hogy sem a törvényhozás, sem a 
társadalom nem gondoskodott a jobb na­
pokban a mezőgazdasági hitelviszonyok

*) A »Színművészeti Lapok« mai számából.

rendezéséről; nem tanította meg a föld­
műves és munkás osztályt a tulajdon-jog 
tiszteletére szigorú mezőrendőri törvény­
nyel; hanem e helyett hagyta megingani 
a nép gondolkozásában a tekintély tisz­
teletét s a legégetőbb agrár-kérdések el­
hanyagolásával, igazságialan adórendsze­
rünkkel tápot adott az évek óta mutat­
kozó agrár-szoczializmus terjedésének.

Ezek a mulasztások lesznek az okai, 
hogy az esetleg bekövetkező rossz ter­
més sokkal végzetesebb hatású lenne az 
országra és a társadalomra, mint volt a 
század két leginségesebb esztendeje.

Isten őrizze meg ettől hazánkat!

BELFÖLD. ’
A difteritisz megdöbbentő pusztítá­

sokat visz véghez hazánkban folytonosan. A 
hegyes vidékeket kivéve, alig van olyan te­
rület Magyarországon, a mely többé-kevésbé 
inficziálva ne lenne már. Az Alföld némely vá­
rosából egész generácziók haltak ki és sok 
falu van, a hol alig akad már egy-két gyer­
mek. Esztergomban annyira járványos a ször­
nyű betegség, hogy a legkomolyabb hatósági 
intézkedésekre volt szükség. Az óvodákat be­
zárták. A megye több községében ugyan ilyen 
a helyzet. Egyre halnak a gyermekek, fogy a 
magyar vidékek lakossága. S a szegény nép 
tehetetlenül áll a veszélylyel szemközt.

Az nj földmiveíéstigyi államtit­
kár. A földmivelésügyi minisztérium újon­
nan kinevezett államtitkára, Miklós Ödön va- 
várnap foglalta el hivatalát s a minisztérium 
tisztikara nyomban tisztelgett is nála. A tisz­
telgés a megszokott határok között mozgott s 
az uj államtitkár nem adott részletesebb prog­
ramme! s csak a legnagyobb általánosság­
ban jelezte, hogy a kormány feladatának nem 
a minden viszonyok felett való uralkodást te­
kinti, hanem az irányítást, a helyes vezetést 
és az önérdekektől tömörített érdekközösség 
törekvéseiben való segédkezést. Egyébként az 
uj államtitkárnak és a minisztérium tisztika­
rának ebben az ismerkedésében csak az egy­
más iránt való rokonszenv biztosítása nyert 
hangot.

Somogymegye nj főispánja. Tal- 
lián Gyula alispánnak Somogymegye főispán­
jává leendő kinevezése, bevégzett tény. A mi­
nisztertanács már a múlt héten elfogadta a 
belügyminiszternek ide vonatkozó előterjesz­
tését és miután meggyőződtek arról, hogy Tal- 
lián a neki szánt bizalmi állást elfogadni haj­
landó, kinevezése czéljából felterjesztést tet­
tek a királyhoz. E kinevezést a hivatalos lap 
május első napjaiban fogja hozni.

A király itthon. Ö felsége a király 
holnap reggel 5 óra 40 perczkor Budapesre 
érkezik. A hatóság a polgársághoz felhívást in­
tézett, hogy a királyt tüntetéssel 
fogadják.

közlésére. Minthogy a zeneképzés mindegyre 
sülyedt vidéki városainkban, s a zeneegyletek 
egymásután pusztultak el : igen természetes, 
hogy a szinigazgalók azon menedékhez for­
dultak, a mely egyedül állott rendelkezésükre: 
a czigányzenekarok igénybevételéhez.

A színházi czigány zene karok azonban a 
mily kitünően használhatóknak mutatkoztak a 
népszínművek előadása közben, ép annyira 
megbízhatatlannak mutatkoztak az operák és 
operettek zeneszövegének előadása közben. 
Elvégre is a színigazgatók több kevesebb után­
járással kinyerték az egyes térparancsnokságok- 
tói az engedélyt a katonai zenekarok igénybe­
vételéhez.

Az engedély indító oka abban található, 
miszerint a zenekar átengedésével a zenekar 
tetemes költségeinek fedezeti költségét a szín­
igazgatók viselték, miáltal a tisztikar fizetése 
jelentékeny °/0-nyi levonástól megszabadult.

Ezen pótlási rendszer meghonosodott 
ugyan, de csak ideiglenes jelleggel bírt. -— Az 
imént vázolt okokból bérbe adott színházi, mű­
szóval élve kosziba adott zenekarok csak annyi­
ban váltak be, hogy lehetővé tették az operetté 
előadásokat.

Szerepeltetésük, illetve túlmeredt játékuk 
azonban azon sajnos következményt vonta 
maga után, hogy valósággal lehetetlenitették a 
magyar népdalok, illetve a magyar népszín­
művek előadását. Merev, pattogó taktus által 
jellemzett játékuk nyers volt az operettek zene- j 
szövegéhez és többnyire a népszinmübeli da- I

lók báját, keresetlen szépségét pedig egészen 
megronták.

Azon szempont tehát, hogy a zenekarok­
nak kitiltása a színházból megtörtént, reményt 
ad nekünk, hogy a népszínmű újra elfoglalja 
régi hatásos helyét, s hogy színigazgatóink 
kényszerítve lesznek önálló zenekarról gon­
doskodni.

Az iménti példa meggyőzhette őket ar­
ról, hogy a kosztba vett zenekarok közre­
működésére nem számíthatnak föltétlenül, — 
másrészt pedig összehasonlítás révén könnyen 
rájuthatunk azon tudatra is, hogy a kalonai 
zenekarok nyers hangfogása a művészi hatás 
rovására megy.

De színigazgatóink egyszersmind levon­
hatják azon tanulságot is, hogy a tetemes ká­
rosodás, mely a katonai zenekarok színházi 
sztrájkja révén érte őket, azaz a katonai zene­
karok szerződésszegése folytán előállott kár 
megtérítése iránti perlekedés illetve jogkereset 
s kárpótlás-igény realizálása is mily félszeg 
helyzetbe hozhatja őket.

Nevezetesen hí nem perük a sztrájkot 
elrendelő térparancsnokot a műsorra kitűzött 
darab előadása révén szenvedett kárért, egy­
szerűen érzékeny veszteség éri őket, ha pedig 
beperlik a térparancsnokságot — kimarad a 
tisztikar a színházból, mely pedig jelentékeny 
pénztári többlet-százalékot képvisel.

E dilemma, mely előállott s az igazgató 
érzékeny károsodását involválja, a jövőben el 
volna kerülhető, ha zeneképzésünk országos el­
hanyagolása nem tenné lehetetlenné a legtöbb

KÜLFÖLD.
* A chicagói kiállítás megnyi­

tása. A Neues Wiener Tagblatt következőket 
jelenti Chicagóból : Nagy vihar és kemény hi­
deg zavarja a kiállítás megnyitását. Cleveland 
elnököt, mikor a kiállításra érkezett, hangos 
üdvözlésekkel fogadták. Az elnök a rideg idő 
daczára nyitott hintóbán ült. Az elnök kato­
nai kísérete igen érdekes látvány volt. Általá­
nos feltűnést keltett egy zászlóalj katonaság, 
mely az elnök kocsiját kétkerekű vasparipán 
követte.

Május elseje. Még nem igen érkeztek 
tudósítások a májusi munkásünnepekről. Ha­
nem az előzetes jelekből és intézkedésekből 
arra következtethetünk, hogy a nemzetközi 
proletáriatus a maga nagy világ ünnepét nem 
zavargásokkal, hanem békés tüntetésekkel 
fogja megülni. Németországban, a szociáldemok- 
ráczia hazájában, a birodalmi gyűlés szocialista 
pártja úgy határozott, hogy a munkások má­
jus elsején ne szüntessék be munkájukat és 
ugyanerre törekszik ott az ellenzék is, mely 
a birodalmi párttal szemben máskülönben erős 
oppoziciót fejt ki. Mind a két pártot az op­
portunizmus bírta erre a határozatra. A pro­
letariátust nem tartja még annyira erősnek, 
hogy az összetartás puszta demonstrációjáért 
temérdek munkás ekzisztenciájút feláldozhatná. 
Érdekes, hogy még anarchista-körökben is 
egyik-másik olyan szónoklat hangzott el, amely 
az alkalmazkodás szükségességét hirdette. — 
Francziaországban sem tartanak olyan tünte­
tésektől, melyek a rendet megzavarnák

Szoczializmns a belga hadsereg­
ben. A belga hadseregben a szoczializmus ve­
szedelmesen terjed. A király magához hivatta 
a hadügyminisztert és szemrehányásokat tett 
neki e miatt. Attól tartanak, hogy esetleg a 
tnunkáslázadás forradalomra vezet.

A királyné Bécsben. Erzsébet ki­
rályné, a ki a múlt év novembere óta utazik 
külföldön, tegnap délelőtt Ferencz Salvator fö- 
herczeg és Mária Valéria főherczegnő kíséreté­
ben Bécsbe visszaérkezett. A király a felséges 
asszonyt Hessendorf állomáson várta, a hon­
nan az uralkodópár azonnal a megérkezés 
után Lainzba kocsizott. A királyné nagy moz­
galmat tervez a zantei katasztrófa áldozatai 
javára, s tervét a királyival megérkezése után 
azonnal közölte. A királyné eredetileg Zanteba 
akar: utazni, s tervétől csak azért állt el. mert 
a földrengés ismétlődésétől tartottak. A királyné 
elárvult zantei gyermekeket akar adoptálni, 
a kiket osztrák apáczakolostorok gondjaira 
bízna.

»Debreczeni Turista Osztály.«
A tavasz immár ki kicsal bennünket. Tes­

tünk, lelkünk megfrissül az enyhe légtől s vá­
gyunk is ezt minél tovább élvezni. Képzele­
tünk elénk varázsolja a szép pázsittal fedett 
rónát, a hegyek koszorúit, a fenyveseket, 
rózsaligeteket, jázminbokrok kellemes illatát.

vidéki városban is polgári egyénekből álló 
hasznavehető zenekar létesítését ; a kitünően 
jövedelmező müzenészi pálya ez időszerint. mint 
életpálya legnagyobb részben ösmeretlen és 
minden tekintetben megvetett ösvény. Ennek 
oka pedig az, hogy helyesen képzett s józan 
életű magyar zenészek hiányában a színházi 
ügynökségek rá vannak utalva német és cseh 
zenészek importálására.

Igen természetes, hogy a valóban kép­
zett, intelligens és józan életű német vagy cseh 
zenész oly jól megél szülőhazájában, mint ná­
lunk s hozzánk csak az elzüllöttek jutnak el. 
Innen van az, hogy német s cseh indigenákból 
álló színházi zenekaraink létszáma soha nem 
bizonyos.

Megtörtént több Ízben már, hogy egy- 
egy zenész előadás közben szökött meg a 
hangjegyállványtól az előadás derekán. Arról a 
tömérdek visszaélésről nem is kívánok meg­
emlékezni ezúttal, a midőn köztudomásúlag a 
kikötött időben a zenészek megérkeztek ugyan 
teljes számban, de még ugyanazon nap a föl­
veti előleg utáni órában elszéledtek a szélró­
zsa minden irányában.

Nemzeti zenénk kultiválásán, színházi 
viszonyaink javításán, a színházlátogató közön­
ség műélvezetének emelésén kívül, a zenekép­
zés reformját leginkább az teszi szükségessé, 
hogy ezáltal tért nyilunk több száz intelligens 
magyar ifjúnak a külföldön közbecsülésnek 
örvendő zenészei! pályához.

i
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debreczen. 1893. május 2,
1893. május

A gyermekek megkezdik tavaszi játékai­
kat : papírsárkányok repülnek a levegőben, 
csigák peregnek, abroncsok gurulnak a föl­
dön.

A turista is nyugalomba helyezi lábszán­
kóit és korcsolyáit. Előveszi hegymászó botját 
s keresi az irányt: merre menjen testét 
edzeni, szellemét frissíteni ?

Debreczen város intelügentiája még ed­
dig nem vetle komolyan a turistaságot. De 
most — mint alább látni fogjuk — elodázhat- 
lanul foglalkoznia kell ez ügygyei. Eddig azt 
mondták némelyek: »nem érdekel ez minket.« 
Pedig ez állítást igén könnyen meg lehet czá- 
folni.

Ugyanis a hegyvidék lakója előtt tárva 
vannak a magas bérezek, erdőkoszoruzta emel- 
ktdések, tehát nekiek nem igen szükséges egye­
sületet alakítani s mégis gyönyörködhetnek az 
elragadó tájak szépségében. Ellenben az al­
földi embernek sok költségébe kerül a felföldre 
való rándulás és mégsem lát, hall és tapasz­
tal annyit, mintha egy turista társasággal tenné 
meg ez utat.

De nézzük csak közelebbről a turistaság 
egy és más hasznait.

A turistaság a »test- és lélek gymnasli- 
cája> Gyaloglás, hegymászás, kerékpározás stb. 
kedvelt sportnemek; ezek a turistának csak 
»eszközei«, mert az Ő végső czélja szellemi 
látókörének bővítése, szivnemesités, akarat- 
szilárditás: de éppen a szellem elfoglaltatásá- 
nál fogva sokkal inkább hatásosabb a tested­
zés, mert észrevétlenül történik.

A szebnél szebb tájak lekötik figyelmün­
ket s nem érezzük a test fáradságát. S mikor 
szellemi kincsekkel megtelve a menedékházba 
térünk, az egyszerű, de tápláló turista eledel 
elfogyasztása után törődött testünk mohón pó­
tolja ki veszteségeit h az édes álomból felkelve 
kora reggel, megújult testtel folytathatjuk mun­
kánkat.

Mily jótékony ez a hivatalszobák, zsú­
folt tantermek nehéz levegőjétől megszabadult 
szervezetünknek!

De vegyük a szellemi kincset,a mit turis­
taság áltál szerezhetünk.

A városi és megyei tisztviselők más vi­
dékek intézményeivel ismerkednek meg.

A történelemtudós, régiségbuvárló, nyel­
vész — népmondákat, műkincseket, eredeti 
kifejezéseket ismer meg; — nem ritkán
valami fontos esemény szem — és fültanujá- 
val találkozik.

A geológus, fizikus, meteorologus föld­
képleteket, közelalakulásokat, természeti tüne­
ményeket. léghőmérsékváitozásokat stb közvet­
lenül szemlél.

A festő és pholographus elragadó képe­
ket lát.

A virtus.
Irta ; Kóródy Zoltán.

A rekeltyei Tiba Pál hires volt az ő 
nagy virtusáról.

Amióta fejére tették a birósüveget, 
jobbra is fordult a rekettyéink dolga. Rend­
ben tartotta az a falu vagyonát, de még jobban 
a népét.

Félték is tőle. Nagy, hatalmas embernek 
tartották.

Még a kinézé.-e is hozzáillő volt a termé­
szetéhez. Olyan mozdulatlan, hideg arcza volt, 
komoly szigor ömlött el rajta. Javakorába volt 
még, hanem már barázdákat húzogatott hom­
lokára a terhes hivata;; hogyne, hiszen az alatt 
a homlok alatt feküdt az egész falu rémitű sok 
gondja.

Amit tellett magában, meg is cselekedte. 
Ott a szuja szélén abban a két merev ráncz- 
ban volt az akaratja.

Hát azt a hires virtusát hol hordta? 
Azt tartották felőle, hogy olt a jobb kezé­
ben. —- Ha va amit ki akart vinni, össze- 
szovitotta az öklét, — lecsapott vele a köz­
ség asztalára s vége szakadt az ellentmon­
dásnak.

Hanem amióta a Perő-árvák apja meg­
halt (nem kár érte, italos volt az istenadta), 
akinél kin volt a falu pénze kölcsönben, azóta 
még több lett a gondja Tiba Pálnak. Tisztázni 
kellett azt a dolgot.

Nem maradt az e halt után egyébb egy kis 
vedlett háznál, keskeny házi-kertnél, meg két 
apró gyereknél.

A házért, kertért adnak valamit, a gye­
rekért semmit. Ugyan kinek kéne; még a 
falunak gyűl meg a baja velük s a „sornak1 
kell eltartani. Mert nem veszhet ám oda 
a falu pénze, legalább valami kerüljön ösz- 
sze abból a telkecskéből; veszett fejszének 
nyele. De bizony ennél az egynél nagy nehezen 
tudtak egyetértésre jutni az „okosok“

Ott a falu házánál végig ülték a nagy 
tölgyfa asztalt. Mindenik elfoglalta a helyét;

És az iró! Minden szépet megtalál a fen­
séges természetben: naivitást a pór kunyhójá­
ban, regényes vidékeket leírásokhoz, régiségi 
adatokat, történelmi korrajzokhoz stb.*)

A kereskedő, iparos, gazdálkodó gyára­
kat, uj iparágakat, tér meny-productiót isméi 
meg.

Szóval mindenki mindent megtalál a szép 
természetben.

S ha meggondoljuk azt, hogy a társas ki­
rándulás olcsóbb és közöttük minden állású, 
több, kevesebb tapasztalattal és ismeretekkel 
bíró résztvevő van: világos lesz előttünk a 
turistaság páratlan szépsége, czélszerüsége és 
haszna.

Ne késlekedjenek tehát a debreczeni 
hölgyek és urak, hanem csatlakozzanak a »Ma­
gyar Turista Egyesülethez« és alakítsák meg 
a »debreczeni Turista Osztályt!«

Két háromszáz tag bizonyára még a ta­
vaszon összejön. Mutassuk meg a fővárosnak, 
hogy mi is lelkesülünk minden szép és nemes 
iránt!

A »Kárpát Egyesületnek« több tagja van 
Debreczenböl. De miért ne alakítanánk egy 
»debreczeni Osztályt« a »M. T. E.« kebelében, 
mikor a két egyesület közt még az idén meg­
lesz a fúzió.

És most rátérek Debreczen város tekin­
télyére.

Milyen zokon esett tavaly az a — minden 
egyéni érdektől ment (?) társaság ismertetése 
a debreczenieknek ? Milyen rosszul esett ama 
kemény vád, melyet a »Budapesti Hírlap« a 
debreczeni vendégszeretet ellen irányított ?

Egyedül rajtunk áll, hogy Debreczeni 
úgy mutassuk be az idegenek előtt, mint szép 
hagyományokkal bíró, dicső mullu, vendégsze­
rető, tősgyökeres magyar várost. Keressünk 
fel más vidékeket, hogy szellemi látókörünk 
bővüljön és vonzzuk ide azokat, — a kik 
nem ösmerik helyesen hazánknak ezt a hires 
városát !

És ne mondjuk azt, ‘hogy nem jönnének 
ide, mert ez már több ízben — igy tavaly is 
az állatkiállitás alkalmával — meg lett czá- 
folva. De legfényesebb bizonyítéka állításunk 
helyességének az, hogy ez idei pünköst alkal­
mával a »Magyar Turista Egyesület« fog Deb- 
reczenbe kirándulást rendezni.

Fogadjuk a turistákat Debreczen város 
méltóságához illően. Hatóság és társadalom ra­
gadja meg ez alkalmat arra nézve, hogy a ki­
rándulón városunkat testben, lélekben gazdag- 
és vendégszerető igaz magyarnak találják.

És a fogadásnak az legyen a legszebb

*) Csakhogy az Írónak, különösen a hírlapírónak 
van legkevesebb ideje és pénze arra, hogy a poros 
városból kimenekülhessen! Szerk.

motívuma, hogy mutassuk be a »debrecze­
ni Turista Osztályt!« Még elég id őnk 
van. hogy megalakítsuk ez egyesületet. Akkor 
meglátjuk, hogy a történelmi muzeum, iskolai 
kirándulások ügye és rendezése is hatalmas tá­
maszt nyer a turistaság által.

Kél forint tagsági dij teljesen elegendő 
az »Osztály« megalakításához és fentartásához. 
Ebből 1 frt az anyaegyesületé, melyért az a 
»Turisták Lapját« minden tagnak megküldi.

Vidékiek szintén csatlakozzhatnak a »deb­
reczeni Osztályhoz.«

Határidő-naptár.,
Máj. 2. Az alsó-szabolcsi tiszai ármeutesitő 

társulat közgyűlése a városháza nagytermében. D. u.
4 ó- a kor.

Május 3. Az izraelita hitközség közgyűlése.
Máj. 4. A katonai zenekar hangversenye a tüz- 

károsultak javára.
Máj. 6. Kereskedő ifjak daleslélye a llargit- 

fürdőben.
Május 7. Markovils-ünnepély a főiskolában.
Május 11. Állami tisztviselők gyűlése a város­

háza nagytermében.
Május 11. A toruaegylet gyalogversenye.
Május 14. Az iparos-kör rendkívüli közgyűlése.
Május 15. Hajduvármegye közgyűlése.
Május 17. Gazdász majális a nagyerdei viga­

dóban.
Május 20. Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Jun. 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.
Jun. 20—24 Éretiségi vizsgálaiok a főiskolá­

ban.
Jun. 25. Az iparoskor jubileuma.

Újdonságok,
* Iskolaszéki ülés. A debreczeni ev. 

ref. egyház tanácstermében 1893-ik évi má­
jus hó 3-dik napján d. u. 3 órakor iskolaszé­
ki ülés tartatik. Tárgy : folyó ügyek.

* Uj pénz. Az uj pénzek közül leg­
elsőnek a ketfilléres jött forgalomba. A helyb. 
adóhivatalhoz nagy mennyiségű két filléres ér­
kezeit a napokban, mely apránként átadatik a 
forgalomnak A két filléres uj pénz már nem 
ismeretlen vendég a kereskedésekben, vendég 
lökben stb. Napok múlva követni fogja ezt az 
egykoronás ezüstérem pénz. A régi 25 kros 
ezüst pénzeket már kivontak a forgalomból s 
mindenki sietett is túladni rajtok, mert már 
ezután csak a bankhivatal fogja beváltani.

* A helybeli tűzoltó egylet heti 
szabad gyakorlatait május 1-ével megkezdte. 
Az első szabad gyakorlatot vasárnap délután 
tartották a Kossuth-utcza végén álló faháznál, 
mely gyakorlatot, mint rendesen, nagy közön­
ség nézte végig.

* H.-Sámsonból írják lapunknak, hogy 
olt a kanyaró járványszerüleg lépett fel. Az 
óvó-intézkedéseket megtették s haláleset még 
eddig nem fordult elő. A kisebb lányiskolában 
eddig 25 növendéknél fordult elő e betegség, 
de naponként újabb és újabb megbetegedések 
történnek. A sámsoni elöljáróság a téglás! 
tüzkárosultak részere 100 forintot 
szavazott meg, ezen felül pedig több mint 100

megismerte, hiszen ott díszelgett egyik-egyik 
előtt két-két zsíros főit, az esküdtek könyöké­
nek a helye néhol össze is folyt már, az öreg 
Mándy pláne egész gödröt koptatott az aszta­
lon a sok igazságtevésssel. (Oda járnak Vas Pé­
ter gyerekei gornbozni. De csitt! most a nagy 
Tiba beszél!)

A nagy Tiba pedig azt beszélte, hogy el 
kell árvereztem! azt a házat, telket, ne baj­
lódjék vele a falu, legalább valami megtérül a 
summából.

Vissza is mert rá szólani a görbe Dühön 
a reszketeg hangján:

Hát azokkal a szegény árvákkal mi lesz? 
az apjuk vétkéért ők bűnhődjenek, ugyan ki­
nek lenne szive elszakasztani azokat onnan, 
világba űzni 1?

Nekem kiáltott rá a deszkaarczu Tiba s 
mindjárt elő is hozta azt a nevezetes virtust, 
amit hatalmas öklében hordott, reá csapva az 
asztalra.

Felkapta erre a fejét az öreg Mándy s ré­
mülten pislogott fel aztán az önkoptatta gödör­
ből. Mi lesz most.

Hát az lett, hogy az egész tanács a görbe 
Duhonnal együtt beleegyezett az árverésbe; 
ki is lett az tűzve nemsokára egy vasárnap 
délutánra.

Mégis csak az történik meg, amit a virtus 
parancsol.

Elkolródtak a fel legek, s szépen kitisz­
tult az idő délutáni templomutánra.

Tiba Pál abban hagyta a délutáni fala­
tozást, zsebébe csúsztatva a megkezdett má- 
lépogácsát, hivatalos komolysággal szedte 
fel a szegletből gombos nádpáczájat s azzal 
az ünnepélyes merev arczczal indult az ut- 
czaajtónak, amit. más közönséges ember csak 
sátoros ünnepkor hivatalból szokott felölteni.

Mikor az utczaajtóhoz ért, valami kop- 
pant lába alatt a kövön: egy gomb szakadt le 
a pitykés dolmányáról. Szinezüst volt. Zsebre 
tette.

Azátán lassú, merev léptekkel neki indult

a pallón a falunak. Gondolkozva ment fel
semmerre sem nézve.

Egyszer aztán szembejött vele valaki azon 
az egy szál deszkán. Megállótt, nem tért ki. A 
görbe Dühön volt.

Hova, hova biró uram olyan nagy gon­
dolkozva ?

— A kótyavetyére, hiszen tudja kelmed, 
a Perő-dologban ...

— No azt is ugyan jókorra tetiék. Ln 
különben felé sem nézek, nem visz rá a lel­
kem azokat az árvákat fedél nélkül hagyni. 
Hát csakugyan van lelke megtenni. — Hiszen 
könnyű kigyelmednek, se kicsi, se nagy. Nem 
tudja mi az az árva kenyér, meg mikor még 
az sincs.

— Meg kell neki lenni ! — szólt reá 
Tiba Pál s indult az útjára.

A vékony deszkapalló egész a rozzant 
Perő-házig vezetett, ott vége szakadt, be kel­
lett kerülni a sövény mellé s a ház fala mel­
lett elhúzódni a nagy sár miatt. Tárva, nyitva 
voltak az ablakok, ellopták róluk az üvegtáb­
lákat.

Meg nem állhatta, hogy be ne nézzen. 
Ott ült a kis árva gyerek a szoba földjén. — 
A Ferke fazékfülekből csinált ménest sorba 
rakosgatva a földre, Juczika egy tollal sepre- 
gette alóla a port. Oda volt minden figyelmük.

— Gyi te fakó, gyii te deres.
Tiba Pál csak nézte, nézte egy darabig, 

hol a Ferke szöszke fejét, hol a Juczi gömbö­
lyű arczocskáját, aztán egyet gondolt, felvette 
azt a rossz seprőt ott a kapu m diói s kezdte 
beletövölgetni a sáros csizmáit. Ne legyen ilyen 
vasárnap tisztességére, hogy is tudta igy be­
sározni azokat.

De a szeme azért csak ott járt a gyer­
mekeken. No de már most tegyük helyre azt 
a seprőt. Megindult a tornáczon végig, egy­
szer csak azon vette magát észre, hogy ott áll 
a két gyermek közt s nézi a játékukat. Azok 
is meglátták. A Ferke mindjárt felugrott, Ju­
czika pedig csak bámult rá azokkal a nagy 
barna szemeivel.

frt értékű gabonanemüeket gyűjtöttek. Sámsor 
közegészségi viszonyainak javulására nagy L 
fással leend az, hogy a piacz közepén a f 
rótt kút elkészült s jó ivóvízzel látja el a kiU' 
séget. A kút mélysége 48 in. A fuiás qvj T 
rintba került. ou [°-

* Katonai hangverseny. Többször 
említettük már, hogy a helybeli katonai zen 
kar f. hó 4-én — a Bika-szálloda disz term!'
ben, r huTerSTyt rAe“dez a magyarországi 
tuzkárosultak javára. A hangverseny műsora a 
következő ; I. H a y d n : 6-ik számú G-du 
szvmphóniája. a., Adagio et vivace assai k' 
Audante. c„ Menuett, d., Allegro molto jt
m w \d ° S r VMraH hangverseny kering ­
ni. Weber C. M. Hangverseny klarinét.!
2-ik és 3-ik rész IV. Liszt: 2-ik sz rl 6‘ 
szódiája. V. Grieg: »Peer Gvut«, 4 !!!?" 
kaszban. a., Hajnali hangulat, b., Ase' hal-1 
c„ Anitras-táncz. d., Táncz a hegvkiráK. í aa' 
nokában. VI. Beethoven: Promeffz' 
nyitánya. Jegyek a hangversenyre előre vált 
hatók Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadar ■ 
László Albert urak üzletében.

* Egy segéd-lelkész búcsúja Ka
vend! Dénes, kit nemregen választottak mg 
nagy-kun-madarasi ev. ref. lelkészszé, vasár­
nap búcsúzott el a h.-nánási hívektől hol 
mint segéd-lelkész 5 évig működött s ezen ide 
alatt H.-Nánás város összes közönségének sze- 
retetét megnyerte. — A bucsuzás — mint le­
velezőnk írja — megható volt. Vasárnap j 
e. a templom zsúfolásig megtelt közönséggel; 
a búcsúzó segéd-lelkész ezen alapigéket ve', 
föl : »Úgy szeressetek engemet, a mint«.. 
rettelek titeket. (János evang.) A szépeit, 
dolgozott s szónoki lendülettel előadott bs, 
annyira meghatotta a közönséget, hogy egy. 
len szem sem maradt szárazon. — Férfiak « 
nők, öregek és ifjak könnyeztek. Az isteni- 
tisztelet végeztével számosán a templomba; 
vettek búcsút a szeretett segédlelkész- 
töl, a közönség nagyobb része pedig a templom 
kijáratánál állott sorfalat, s áldást kívánlak a 
távozóra. Megjegyzendő, hogy a templomba« 
más vallásnak is számosán voltak jelen, bogi 
Kövendinek szónoklatát még egyszer hallhas­
sák. — Vasárnap este a nagy vendéglők: 
100 teritekü társas vacsorát rendeztek Köve:: 
tiszteletére s a társas vacsorán szintén vallt- 
külömbség nélkül jelentek meg H.-Nánás leg­
tekintélyesebb polgárai. Az első pohárköszön- 
töt B e n k ő Lajos h.-nánási ev. ref. lelkész 
mondta s a felköszöntők, melyeknek legna­
gyobb része Kövendit illette, egymást érték. 
A társaság csak hajnal tájban oszlott szét. 
Hétfőn reggel hosszú kocsisoron számosán ki­
kísérték a vasúti indóházhoz s szívélyesen 
mondottak a távozónak Isten-hozzádot. Kövendi 
Dénes Nagy-Kun-Madarason f. hó 21-én, azaz 
pünköst első napján tartja beköszöntő be­
szédét. (r. 1.) ,

* Közigazgatási bizottság. Debre­
czeni szab. kir. város közigazgatási bizottsága 
f hó 5-én tartja rendes havi ülését.’.

* A debreczeni törvényszék teg­
nap délután itélt Flamm Miksa volt egyekí 
hitközségi elnök felett, ki 1891-ik évben, pana­
szos P r i n c z Adolf egyeki lakostól elnöki 
jogánál fogva az úgynevezett „tóra körüli 
hordozás“ czimü vallási szertartást megta­
gadta, illetve vele nem eszközöltette. Az eb-

— Ugye-e szépek az én kis lovaim bácsi? 
Tegnap még csak kettő volt, ma kerestem hoz­
zájuk hármat a szeméten, — dicsekedék a 
Ferke.

Juczi meghúzta az ingét, nem illik ilyes­
miről beszélni olyan komoly bácsi előtt, mini 
ez. Ö volt a nagyobb, az okosabb.

A komoly bácsi megsimogatta a Juczika 
fejét s szemeibe nézve kérdé :

- - Mit ettetek ma gyermekek ?
Juczika erre lesütötte szemeit, ő tudta, 

hogy miért kérdik ezt. Fel tudta fogni a saja- 
állapotját s kigördült egy pár könnycsepp 3 
szeméből. Szégyelte magát.

Hanem a Ferke hamarább megfelel!»•
— Jaj bácsi ! van ám még neWflí f 

kertben egy nagy veresszilvafánk, hogf«(e\ 
esett, sok lehullott róla, ilyen kőtővel 
fel a Juczival. Jó volt. Még a magját is 
törtük. Az ám. Hát a bácsi szereti ? 'r 
rajta. Rázzak ? ...

Tiba Pál megfogta a gyermeket, az ‘ 
oda ültette a nénje mellé. Ö közibűk állt. 
vette zsebéből azt a kis málépogácsa dara 
s oda nyujtá Juczinak.

— Nesztek »madárlátta-kenyér«.
Az megköszönte szépen, s inegosztoz' 

Ferkővel, elköltötték jóízűen. .
Ez alatt kikérdezte töviről — hef>Jir , 

állapotukat. Hol hálnak, mit esznek, ki F^ 
dől rájuk, hová fognak menni, ha elkel a 
a fejük felett.

A kis leány azt mondta : szolgálni ine|G 
libát őriz, mosogat (azokkal a parányi -l5 
zekkel,) majd megfogadják valahol. A kis 
ke erősen állította, hogy ő semmi más ^ 
lesz, mint kocsis, de a testvérkéje nem 
gedi, fél, hogy megrugja a ló ő is

így aztán a beszéd közben szép 0jY 
leheveredett közéjük. Az a szigorú, ^r_
ember ott ült a két gyermek között,

bői származott szóvj 
panaszost Flam a
zetni s ez által az ^

• botrányt idézett elő-! 
mellék pénzbüntetési 

■ megfizetésére Ítélteit 
Ítélet ellen nem élte|

* Hirtelen 
helyb. napszámos, hí 
lakásán tegnap d. u | 
jesen egyedül a,ló. ej 
Iáját a közkórházba i 
hol a bont-/ - f j

* A megyei 
zottság havi iilt-se e|

* Az orszáf 
a helyb. keresk. ak| 
számosán fognak a 
egy 5 napig tartó utl 
jül iratkoztak alá I

* Uzsora vél 
vényszék előtt tegní 
szováti lakos. A tani 
Igyártó Sándor elnöl 
helyi András és Ba| 
Zsigmond, kir. ügyé 
dő : Dr. Nagy Lajos 
váli lakos 1882-ik 
Ferencz oda való I 
100 frtot, hogy ariaj 
évre 1 hold buzavel 
földet átengedett vál 
3 éven keresztül "Jj 
túl a kölcsön adott I 
kimerítő beszéde utl 
100 frt meilék-pénzf 
vesztésre és 3 frt 
re Ítélte a törvény1 
az Ítéletbe belenyu^ 
kedett.

* Küzdelei
rolyból írják : Két 
nézésű egyén követi 
Előbb egy füszerkel 
volt eredmény, kés^ 
törték fel s rabolt^ 
tölt pénzösszeget 
is megakadályozta 
Az ismeretlen rabit] 
kimentek a város 
az elrablóit pénz 
vesztökre, mert a 
indult csendőrönnel 
a pénzt olvasták.

■» vonta, hogy kiesőd^ 
Az egyik rabló 
abban kotorászott, 
megkerülte, s a váj 
avval az őri 
lőni, de ugyal 
csendőr is kardoítj 
fején megsebezte, 
hogy a rabló csakt 
ni és lelövi, a várd 
Ion segítségért kial 
hogy ebb; 1 még k<j 
csendörfegyverrel I 
szelesen a c-endoJ 
mozgósítva lelt az] 
honvédségtől is eg 
az erdőbe értek. a| 
volt. Azonban ugv

tusos ökle széttárva ott babrált 
gurákat rajzolva.

Egyszer csak észrevette magát,

kedett s kézenfog.| 
körülnézni a ház

A mint a zsd 
akadt az ezüst pit| 
az aztán annyira 
lehetett többe kéz<j 
vart, ke: tét.

A kis Juczi 
kezve húzódott ml 
között. Átment ot| 
rányi kis kezekbe 
szédessé lett. Mag 
édes mama még 
tyúkok ólja, mindl 
jasokat, néha voll 
p kis boczi. az vf 
homlokán. Már ml 
ha .... itt elakadl 
regni.

Az az »erős I 
újdonatúj veres za 
gelte, — szárászt! 
nyeit.

— Ne sírj 11
gammal, a Ferkö:| 
gálótn. — Ferkó 
megtanul lovon ü| 

Erre aztán 
szilvafa alól, megl 
esi kezét. — Eli| 
pallóig.

Itt aztán m| 
menni.

A »gyenge 
ányt, a Ferkőt k 
hogy a pallón ml 
meghütené mag! 
latyakban ott a 

Mikor a ki 
jött velük a güri 

— Na nemf 
virtus ?

Az pedig 
róságra, mintha 
maradt valahol <

felkere-
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100 
évre 
földet 
3 éven

böl származott szóváltás vége az lett, hogi 
panaszost Fla m a templomból ki akarta ve- 
7Ptni s ez által az imaházban feltűnést, illetve 
botrányt idézett elő. Vádlott 20 frt fő, 10 frt 
mellék" pénzbüntetésre s a felmerült költségek 
megfizetésére ítéltetett. Vádlott, kir ügyész az 
Ítélet ellen nem éltek fellebbezéssel.

* Hirtelen halál. Szabó Ferencz 
helyb. napszámos, hatvan-utczai 1485 ik számú 
lakásán tegnap d. u. hirtelen meghalt. A tel­
jesen egyedül álló, családnélküli napszámos hul­
láját a közkórházba szállíttatta a rendőrség, 
hol a bonczolás fogja kideríteni a halál okát.

* a. megyéről. A megyei közig, bi­
zottság havi ülése e hő 8-án fog megtartatni.

* Az országos tornaversenyre 
a helyb. keresk. akadémia növendékei közül 
számosán fognak a fővárosba felutazni. A mint­
egy 5 napig tarló utazásra ez ideig 6o-en fe­
lül iratkoztak alá.

* Uzsora vétség miatt ál.ott a tör­
vényszék előtt tegnap délelőtt Sain Lukács 
szovátí lakos. A tanács a következőkből allot . 
Mártó Sándor elnöklete alatt birák voltak Új­
helyi András és Baróthy Béla. jegyző Balogh 
Zsigmond. kir. ügyész Dr. Simonffy Béla, vé­
dő • Dr Nagy Lajos. Vádlott Sain Lukács szo- 
vátí lakos 1882-ik év január havában Fábián 
Ferencz oda való lakosnak úgy adott kölcsön

frtot, hogy arra kamatul panaszos azon 
1 hold buzavetést készen és 1 hold ugar 
átengedett vádlottnak. Ezen kívül p dig 

keresztül 20-24 frtot fizetett kama­
tul a kölcsön adott pénz után. Védő ügyvéd 
kimerítő beszéde után vádlottat 100 frt iő-és 
100 frt mellék-pénzbüntetésre, 1 évi hivatal 
vesztésre és 3 frt eljárási költség megfizetésé­
re Ítélte a törvényszék. Vádlott s kir. ügyész 
az Ítéletbe belenyugodván, az jogerőre emel-
kedetf Käzdelem raijiókkal. Nagy-Ká- 
rolyból írják : Két tisztességes öltözetű és ki­
nézésű egyén követett el rablást a minap éjjel. 
Előbb egy füszerkereskedést, de mert itt nem 
volt eredmény, később az izraelita temp’omot 
törték fel s rabolták el az ott perselybe gyűj­
tött pénzösszeget anélkül, hogy tettükben bárki 
is megakadályozta vagy észrevette volna őket. 
Az ismeretlen rablók munkájok bevégzése után 
kimentek a város alatt levő »Somos« erdőbe 
az elrablóit pénz megszámlálása végett, de 
vesztökre, mert a csendőrjárattal felülvizsgálni 
indult csendőrőrmester az erdő árkában, amint 
a pénzt olvasták, őket észrevette s kérdőre 
vonta, hogy kicsodák s mi járatba vannak. — 
Az egyik rabló kabátja zsebébe nyúlt s 
abban kotorászott, míg a másik a csendőrt 
megkerülte, s a válláról a fegyvert lerántva, 
avval az őrmestert le akarta 
lőni, de ugyanabban a pillanatban a 
csendőr is kardott rántott s feléje vágott és 
fején megsebezte, de mert mégis attól tartott, 
hogy a rabló csakugyan tud a fegyverrel bán­
ni és lelövi, a város felé futásnak eredt, foly­
ton segítségért kiabálva. A két rabló, látva, 
hogy ebbé! még komolyabb dolog is lehet, a 
esendőrfegyverrel szépen megugrott. Termé­
szetesen a c-endőrőrmester jelentésére rögtön 
mozgósítva lett az összes csendörség és még a 
honvédségtől is egy szakasz, de bizon mire 
az erdőbe értek, a két rablónak már hire sem 
volt. Azonban úgy délutáni 1 órakor a Nagy-

kedett s kézenfogva a két árvát, ment velük 
körülnézni a ház tájékát.

A mint a zsebében kotorászott, kezébe 
akadt az ezüst pity ke, oda adta a Ferkőnek, 
az aztán annyira megörült annak, hogy nem 
lehetett többé kézen vezetni, bekószálta az ud­
vart, ke: tét.

A kis Juczi parányi keze pedig szégyen­
kezve húzódott meg a nagy Tiba húsos ujjai 
között. Átment onnan a virtus azokba a pa­
rányi kis kezekbe, úgy hogy utoljára ő is be­
szédessé lett. Magyarázgatta, hogy mikor az 
édes mama még élt, — hol volt a kis csibék, 
tyúkok ólja, mindennap ő szedte össze a to­
jásokat, néha volt köztük babos is. Hát még 
a kis boczi, az volt ám a szép, csillag volt a 
homlokán. Már most tán nagy tehén is lenne, 
ha .... itt elakadt a szava s elkezdett pitye- 
regni.

Az az »erős ember« pedig elővette az 
újdonatúj veres zsebkendőjét s azzal törül- 
gette, — szárasztgatta fel a kis leány köny- 
nyeit.

— Ne sírj kis báránvkám, elviszlek ma­
gammal, a Ferkőt is, te leszesz a kis szol­
gálóm. — Ferkó a kis kocsisom, majd ha 
megtanul lovon ülni. Nem rúgja meg, ne félj.

Erre aztán előkiabálták a rossz fiút a 
szilvafa alól, meg kellett neki fogni a jó bá­
csi kezét. — Elindullak »hárman* együtt a 
pallóig.

Itt aztán már nem lehetett hármasával 
menni.

A »gyenge ember« ölébe vette a kis le­
ányt, a Ferkőt kezénél fogva vezette óvatosan, 
hogy a pallón menjen, mezítláb volt szegény, 
meghütené magát a hideg sárban. 0 ment a 
latyakban ott a deszka mellett.

Mikor a kanyarodóhoz értek, szemben 
jött velük a göroe Dühön s megszólította.

— Na nemes Tiba Pál, — hova lett a 
virtus ?

Az pedig boldogan tekintgetett a két ap­
róságra, mintha mondta volna : »az bizony ott 
maradt valahol cserébe.«

Károly tói mintegy 12 kilométerre fekvő «Mérk« 
községből lovas futár jött a csendőr laktanyá­
ba, hogv iöjjenek, mert a mérki erdőben való­
ságos csatát folytat, a lakosság két rablóval.
A csendőrök s katonaság újból kivonultak, de 
mire kiértek, már a két rabló el volt fogva, 
még pedig olyforinán, hogy a két rabló egy a 
falu végén lakó emberhez bemenve, enui 
valót követelt a háziasszonytól s oly hangon, 
mely az éppen ott dolgozó házigazdának egy­
általában nem tetszett, ki is az idegeneket ki­
létek felől kérdőre vonta, mire azok avval 
válaszoltak, hogy »Jöjj ki az erdő szélére, majd 
megmulatjuk a paksust.« De az ember katona 
lévén, nem ijedt meg, hanem a két rablóval el­
ment az erdő szélére, mire az egyik felkapta 
a fegyver! s az embernek szegezve azt kérdezte 
tőle : No hát kell-e »paksus« ? Emberünk azon­
ban nem ijedt meg, hanem lármát csapott, s a 
két jó madár látva, hogy újból kelpczébe ke­
rülhetnek, eldobta a fegyvert s futásnak eredt. 
Nosza, a mi emberünknek sem kellett egyeb 
felkapta a fegyvert a megállásra szólította fel 
a rablókat, de azok folyvást futottak, az erdő­
be befelé, erre majdnem az egész falu utá- 
nok, de a rablóknál is revolver lehetett, mert 
vissza-vissza lőttek az őket üldöző népre.
Ez látva emberünk czélozott s lőtt, még pe­
dig oly szerencsésen, hogy az egyik rabló el­
esett: "lábát lőtte meg, a másik, látva társa 
veszedelmét, megadta magát. Ekkorra megér­
kezvén a a csendőrség és katonaság, meg­
kötözték és bekísérték, illetve szekéren beszá­
molták Nagykárolyba, hol a kihallgatásnál 
kitűnt, hogy a két jó madár egyike Meglész 
Mihály Munkácsra való, a másik Stefkó János 
ungvári illetőségű s foglalkozásukra nézve 
előbbi géplakatos, utóbbi molnár. A betöréses 
rablást beismerték s a vizsgálat alkalmával 
náluk nagymennyiségű evőeszközök, arany­
gyűrűk ezüst óralánczok, több aranygyűrű 
és órákról szóló zálogczédula találtatott és 
szerszámok. Mindkét tettes a nagykárolyi kir. 
jbiróság börtönében van elzárva.

* Halálozások. Városunk kül és bel­
területén a következő halálozások történtek 
az elmúlt héten : ápril 23-tól, ápril 29-ikéig: 
Gyapai András 1 é. ref, görcsök, Nagy Kata­
lin 3 é. ref, vérhas, Márkus István 6 é. ref. 
tüdőlob, Gencsy György 39 é. ref. tüdőgümő- 
kór, Pénzes György 1 hón, ref. velesz. gyeng. 
Sáfrán Lajos 59 é. ref, lüdőgümőkor, Kiss Jó­
zsef 43 é. ref, öngyilkosság, Szép Lajos 58 é. 
lüdőgümőkor, Aunner János kereszteletlen fia 
katb, havaszületett, VáradiSándor 1 hón, ref. 
velesz. gyeng. Székely János 4 é. ref. tüdővész, 
Kozma Péterne 56 é. ref. tüdövész, özv. Nagy 
Ferenczné 70 é. ref. végelgv., Simon Zsuzsa 
leánya Julia 3 hó. ref. bélhurut, Gyöngyi Julia 
6 é. ref. tüdőlob, özv. Tariska Audrásne 57 é. 
ref. agyszélhüdés, Szabó Istvánná 52 é. ref. 
veselob, Boros Sándor 3 é. ref. tüdövész,Barla 
József 59 é. ref. tüdővész, Mihalik Julianna 
32 é. róm. kath. tüdővész, Kállai Zsófi fia Sán­
dor 5 hó. ref. tüdőlob, Szatmári József 63 é. 
ev. ref. tüdőtágulás, Szolnoki Demeter 75 e. 
ref. végelgyengülés, özv. Galambos Antalné 
66 éves ref. tüdőtágulás, — özv. Kardos 
Mihályné 75 éves ev. ref. végelgyengülés, 
Molnár Juliánná 8 bó. ref. görcsök. Siteri Jó- 
zsefné, Vas Erzsébet 26 év. ref. tüdővész. Szabó 
István 1 és fel éves ref. kanyaró. Varga And­
rás 73 é. ref. agy kórlob. Molnár Erzsébet 7 
hetes ref. bélhurut. Kis János 37 év. gör. kath. 
tüdőgümőkór, Katona Juliánná fia Janos 1 é. 
ref. tüdőhurut, Szőke Sándor 71 é. ref. agg­
kor. — Várkonyi József halvaszületett 
leánya, Ormós Istvánné 69 é. raf. gyomorrák, 
Kovács Erzsébet 3 hón, velesz. gyeng. Gut­
man Mihály 65 éves, izraelita lüdőgümőkor, 
Czuna Eszter 5 és fél és ref. kanyaró, 
Gehl Lajos 1 éves ref. tüdőhurut, Tömpe Róza 
1 és 7 hón. ref. gégegörcs, Kántor Erzsébet 1 
é. 7. hón ref. ászkor, Úri Imre 6 hetes ref, 
görcsök, Tóth Sándor 1 é. 8 hón. ref. gyer­
mekaszály.

* Város lutri nélkül. Eszéken az odavaló 
kávénénikék nagy szomorúságára bezárták az összes 
lottógyüj töket. A bölcs eszékiek ugyanis meg sem vár­
ják, mig a pénzügyminiszter eltörli a lottóintézményt, 
hanem belátva a lutrizás veszedelmeit, annyira tar­
tózkodnak a játéktól, hogy a lottógyüj tök egymásután 
zárják be boltjaikat. A 22.000 lakost számláló város­
ban tényleg olyan kevesen játszanak a lottón, hogy 
az utolsó lottógyüj tő is bezárta boltját. Hiába kínál­
ták fünek-fának, senki sem akarta a kollekturát át­
venni. — Az a kevés ember, a ki még lutrizni akart, 
néhány nap előtt összecsődült a zárt lottógyüjtő előtt 
és zajongni kezdett, de ezek is csakhamar megnyu­
godtak és szétoszlottak, Eszék pedig tovább is lottó­
gyüj tődé nélkül marad. Bizony, bizony a többi váro­
sok lakossága is példát vehetne az eszékiek bölcses­
ségén.

* A könyörtilet figyelmét fölhív­
tuk egy M.-Pályiban lakó szegény tanítóra, ki 
7 gyermekével nyomorba jutott. Kérő szavunk 
meghallgatásra talált s azonnal megindultak 
az illető család részére az adományok. Leg­
újabban Pocsajból, Dr. Engel Ignácz úrtól vet­
tünk 1 frtot s ezzel együtt összes gyűjtésűnk: 
30 frt 50 kr. Ezen összeget elküldöttük nt. 
Kun László m.-pályii ev. ref. lelkész úrhoz. — 
Ha szerkesztőségünkhöz esetleg még újabb 
adományok érkeznek, azokat is szívesen ren­
deltetési helyükre juttatjuk.

zet első tiszteletbeli tagjának, a megválaszta­
tásáról szóló diszokmányt A küldöttség, me­
lyet Fáik Miksa ország.gyülési képviselő, a 
«Pester Llovd» szerkesztője vezetett, a követ­
kező tagokból állott: Beksics Gusztáv, Deutsch 
Antal, Fáy Béla, Fáik Zsigmond lovag, Fuchs 
Lajos, Gajáry Ödön, Gelléri Mór, Káinok! Hen­
rik, Kened! Géza, Molnár Antal, Siposs Ig­
nácz, Szatmári Mór, Veigelsberg Leo.

A terembe léptekor lelkes éljenzéssel 
fogadott miniszterelnököt Fáik Miksa üdvözöl­
te ; átadván neki a díszoklevelet.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök erre 
a következőleg válaszolt:

Tisztelt uraim 1 A hírlapirodalomnak igen 
fontos szerepe van a mai közéletben, mert az 
a közvéleménynek nemcsak hivatott kifejezője, 
irányítója, hanem képviselője is. Különösen 
fontos ez a szerep alkotmányos országokban, 
mert ott az alkotmányos életnek egy kiegé­
szítő részét, egy nélkülözhetlen egészét ké­
pezi. Még fontosabb ez a szerep a mi viszo­
nyaink közt, ahol a hírlapirodalom még nem­
zeti érdekeinknek megvédésére, képviseletére 
és fejlesztésére is hivatva van. Ezért, mint a 
közpályán működő férfiú, a hírlapirodalom 
ezen fontossága iránti tiszteletemet, annak 
képviselői iránti meleg érdeklődésemet kíván­
tam csak kifejezni mindannyiszor, valahány­
szor a hírlapírók nyugdíjintézetének szolgál­
hattam. (Lelkes éljenzés.) Abban a kiváló és 
rám nézve feledhetetlen megtiszteltetésben, 
melyben önök ma részesítenek, nemcsak tel­
jes jutalmát látom ebbeli törekvésemnek, ha­
nem engedjék meg, hogy abban egy oly ka­
pocsnak kiindulási pontját is lássam, a mely 
engem szorosabban fűz önökhöz és azt teszi 
fe adatommá, hogy necsak mint a közpályán 
működő férfin, hanem mint magánember is 
teljes erőmből igyekezzem elősegíteni azon 
intézetnek érdekeit, mely a hírlap irodalom 
képviselőinek ellátásáról van hivatva szükség 
idején gondoskodni.

Engedjék meg azért, t. uraim, hogy mi­
dőn forró köszönetét mondok ezen igazán pá­
ratlan szép megtiszteltetésért, a melyben en­
gem részesítenek, azon kéréssel fejezzem be 
önökhöz intézett szavaimat, hogy ne pusztán 
formalitásnak tekintsék ezt a kitüntetést, ne 
csak tiszteletbeli 'aznak tekintsenek, hanem 
olyannak, a ki valóban önökhöz tartozik. Le­
gyenek meggyőződve, hogy mindenképen arra 
fogok törekedni, hogy érdekeiket minden irány­
ban előmozdítsam. (Lelkes éljenzés.)

helyi esőzéseket kivéve, eső nem volt, hanem 
annál többször hó, gyakran hózivatar és ál­
landóan északi széllel, hideg (3—7„ E.) idő­
járás.

A múltkor közölt jelentésünk nyomán, 
megemlékeztünk arról, hogy szenvednek a ga­
bona vetések, s hogy az abnormis időjárás­
ban a növényzet vagy nagyon lassan fejlődik 
és néhol változatlan, vagy egyáltalában hanyat­
lik. A lefolyt két héten is sokat panaszkodtak 
a gazdák a búza hanyatlásáról : tömérdek je­
lentés érkezett a rozs és őszi árpa nagy mérvű 
ritkulásáról.

Néhol a vetések tetemes része annyira 
tönkre ment és silány lett, hogy fel kellett 
szántani. Igen természetes, hogy ha a több 
mint hat heti szárazságot még idejében bő 
csapadék és meleg idő váltaná fel, a megma­
radt vetések javulását bizton remélhetnék és 
különösen a buzavetésekét, a melyek országos 
átlagban véve még aránylag legjobban tűrték 
a kedvezőtlen időjárást.

A kikelt tavasziak közül az pedig árpaveté­
sek szenvedtek legtöbbet ; a zab még megle­
hetős, de épp úgy, mint a többi tavaszi is, 
egyenetetlenül kelt. A szárazság és zord 
időjárás némely részén az országnak a vete- 
ményezést is lehetetlenné tette. — Az ország 
több helyén azonban, különösen pedig az al­
földi részeken, a tengerit és répát is elvetet­
ték, sőt a burgonyát is elültették. A dohány­
palánták néhol, a hol jól öntözték, meglehe­
tős jók.

KIMUTATÁS
debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

Különfélék.
Táborazky Nándor öngyilkos 

sága. A főváros egyik legnagyobb és legte­
kintélyesebb zenemükereskedésének főnöke Tá- 
borszky Nándor vasárnap éjjel öngyilkossá lett. 
Mint egy hátrahagyott! levelében maga is meg­
írja, tettének oka gyógyíthatatlan betegsége 
volt. Táborszky évek óta betegeskedett tüdő­
bajban, amely folyton emésztette a javakorá­
ban levő férfit. Nehány nap óta egészen le­
vert volt. Sem családjával, sem üzleti alkal­
mazottaival nem sokat beszélgetett. Néha per- 
ezekig mereven maga elé bámult s a legki­
sebb neszre összerezzent. Vasárnap délután 
sétálni volt családjával s csak este tért haza. 
Megvacsorázott s azután szobájába vonult. — 
Tegnap azonban hiába várták a reggelihez. 
Szobájába akarlak menni, de az ajtó zárva 
volt. Felesége rosszat sejtett s azonnal laka­
tosért küldött, a ki csak nagynehezen tudta 
belülről is elreteszelt ajtót feltörni. Táborszkyt 
az ajtófélfák közt levő tornaszerszám kapcsán, 
egy függönvzsinórra felakasztva találták. Tes­
te már egész merev volt. Az éjjeli szekrényen 
öt, a család egyes tagjaihoz intézett lezárt le­
velet találtak. Á levélben megírta, hogy gyó­
gyíthatatlan betegsége vitte az öngyilkosságra. 
Táborszky 56 éves volt s özvegyet és két gyer­
meket hagyott maga után.

Kikeresztelkedések. Dóczi Lajos ki­
váló drámaírónk, aki Bécsben a külügyminisz­
tériumban magasabb hivatalt visel, ki fog ke- 
resztelkedni. A kiváló iró megkeresztelése há­
zassággal áll kapcsolatban, mely nemsokára 
meg fog történni. Azonkívül boldogult Wahr- 
mann Mór két fiának : Richárdnak és Ernő­
nek kikeresztelkedéséről is szó van, — 
akikről azt jelentették, — hogy kikeresztel- 
kedésük megtörtént. Ebből csak annyi való ed­
dig, hogy Wahramann Ri hard, aki most pár­
baj vétsége következtében a szegedi államfog­
házban tartózkodik, az egyik szegedi plébánián 
megelőzőleg bejelentette kérésztelkedési szándé­
kát s jelenleg egy kath. hitoktató jár be hoz­
zá az államfogházba. — Fivére Wahr- 
mann Ernő jelenleg Brüsszelben 
tartózkodik s ott készül a keresztség fölvéte­
lére. Ezen recepció ellenes mozgalom hírére a 
>B. J,« sikerült allegóriát csinált. Az öreg 
Wahrmann Mór búslakodik. Megszólítja őt Je­
hovah : »Mit búsulsz Móriczkám 1« »Hogyne 
búsulnék, mikor mind a két fiam kikeresztel­
kedik odalent ! — Ugyan hagyd el, — vála­
szol az Ur, — látod, nekem csak egy fiam 
volt’ az is kikeresztelkedett 1«

* Wekerle és az újságírók. A hír­
lapírók nyugdíjintézetének küldöttsége vasár­
nap adta át a miniszterelnöki palotában We­
kerle Sándor dr. miniszterelnöknek az inté-

A vetések állása.
— Hivatalos jelentés. —

Már az utóbbi években is, igy 1891-ben 
és 1892-ben tapasztaltuk, hogy április havában 
az időjárás szeszélyes volt, de a most lefolyt 
áprilisra nézve a szészélyes helyett inkább azt 
lehet mondani, hogy rossz volt. mert úgyszól­
ván az egész hónapban egy pár órai kisebb

42. Angol királynő száll.
69. Államvasutak állomás 

főnöke.
75. Államvasutak üzletve­

zetősége.
34. Dr. Balkányi Emil orv.
40. Dr. Balkányi Miklós, 

ügyvédi irodája.
91. Dr." Balkányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
36. Berger Henrik, iroda.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
14. »Bika« szálloda.
65. Dr. Balkányi Ede, orv 
116. »Bécsi« bizt. társ.
83. Casinó.
70. Csanak József nagy- 

kereskedése.
88. Csanau. J. nyári lak.
90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. »Debreczen« szerk.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház. 
104. Debreczeni Első Taka- 

pénztár.
2. Dohánygyár.

49. »Dohos«-pavillou nagy I 
erdőn. j

20. >Debr. Hírlap« szerk. 1 
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
52. Első magyar ált. bizt. 

társ.
9. Epreskerti faraktár.

46. Foerdőmester.
68. Főispán.
13. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég. iroda

86. Frohner szálloda 
85. Glück Adolf pinezér 

ügynök.
60. Gebauer Károly ércz- 

koporsó gyára 
103. Gebauer K. első hazai 

I érczkoporsó-gyár temet­
kezési intézete.

89. Gondy és Egey fény­
képészeti műterme 

62. »Hungária« kávéház. 
102. Dr. Holländer Dezső 
117. Hochfelder J. irodája. 
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
106.Dr. Irinyi [sván ügyvé­

di irodája.
120. Izraelita hitközség 

jegyzői irodája.
113, Járvány kórház.
19. Keresk. és iparkamara
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
77. Klein Mór és Péterffy 

fakereskedők.
101. Közgazdasági bank. 
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
11. Közkórház 
30. Kunz József és Társa 

ezég
23. Radetzki József füsz. ü. 
47. Kohn Henrik üzlete.
67. Dr. Kola János, ügvv. 

4. Kovács Gábor ügyvéd.
59. Killer Ede butorke- 

kedő.
110. Közvágóhíd építési 

vállalata.
113. Kardos L. nagykercsk. 
114-. Kardos L. lakása.
118. Dr. Kemény M. ügyv.

125. Kölcsönsegélyző-egyl
126. Korona-vigadó.
54. László Albert könyv- 

kereskedése 
74. Légszeszgyár 
112. Leszkay A. lakása.
64 Löfkovits Arthur lak.
93. Löfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
53. Magy, franczia bizt. 

társ.
15. »Magyar király« kávh.
44. »Margit« fürdő
71. Matolcsy István épít. 

lakása.
48. Méutelep parancsnoks. 
38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon laktanya (ka­

tonai készenlét.)
16. Parragh Mór gőzm.
24. Parragh Mór üzlete.
33. Dr. Popper Alajos, orv. 
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
95 Rendőr alkapitáuyság

I- ső kerület
27. Rendőr alkapitáuyság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitáuyság

III. kerület bej. hivat. 
41. Rendőr alkapitáuyság

IV. kerület éjjeli őrs, 
56. Rendőrség az indó-

háznál
130. R kath. temetőőr lak 
128. R. kath. templom sekr 
63. Rosenberg Albert özv

és fia szállító ezé".
5. Rothsclmek V. Emil 

gyógyszertára 
99, Rotschnek W. Emil 

lakása.
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
78.Röszler Richárd s Gers- 

ter Kálmán mérnök és 
építész vállalkozók.

131. »Rössler és Horváth« 
fa-szövetkezete.

108. Roos Jakab fakeresk.
109. Riesz Henrik kocsi­

gyáros.
82. Di*. Sich er m an Adolf.
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda-

vizgyára.
12. Stern József és testv.

ezég kefegyára 
21. Stern Józse' és testv 

faáru gyára.
122. Spiegel Miksa első 

debr. mosó intézete.
123. Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
7. Ses-tina Lajos vask.

57. Tallér Ignácz
58. Termény- és áru köz­

raktár.
129. Theresianum.
61. Túrái Farkas irodája
96. Tűzoltóság
107. Tűzoltó parancsnok.
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
119. Tóth Gyula vasker. 
127. Dr. Wolafka Nándor 

vál. püspök lakása. 
32. Varga Ferencz építész 
98. Vecsey Imre lakása. 
76. Weisz Mózes és Fia

92. Weisz Sándor divat­
üzlete.

25. Városház (elnökség)
26. Városi főszámvevőség. 
28. Városgazdái hivatal.
97. Vásártér (baromvásár.)
51. Varga, Tóth és Berger 

építészeti irodája.
73. Zádor Lajos üzlete.
72. Zálogház (nyilvános)

124 Korzó-kávéház.
Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 

állomás.
E hó folyamán bekapcsoltatott 2 állomás.
Lett 127 állomás.
Megszűnt 2 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg

125 állomás.
Debreczen, 1893. április 30-án.

Debreczeni telefon vállalat.

125

átadva van



Kőbányai eeriéeilslet
A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.

ánrilis 29
a) Hízott sertés árak : í. Magyar első rendű : 1

Öreg nehéz (pároukiut 800—400 klgrou felüli súlyban)
46.-----47.— 2. öreg közép (páronként 8(H)—400 klg-
sulybau) 45.-----46.— 8. Fiatal nehéz (pároukiut 820
klgrou felüli súlyban) 49-—50'-----4. Fiatal közép (pá-
ronklut 251—820 klgr, súlyban 50.—51.-----5. Fiatal
könnyű /pároukiut 250 klgmig terjedő súlyban) $/. 
49— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (pároukiut 280
klgrou felüli súlyban) 48.-----49.— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 48.-----49.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.-----48.— III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 260 klgrou felüli súlyban) 
49.-----50.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban'' 49—.—50.— 11. Könnyű (pároukiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 47 —48. . Sertés létszám : ápr. 28-
napján volt készlet 162 604 darab. A hízott sertés 
űzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—. malacz (11—20 hónapos korban 
felhajtatott 2796 drb.

VASÚTI MENETREND.
1892. május hó 1-től.

Debreczenböl Indul:

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8 ó. 40 p.
déli 12 ó. 52 p.

> > este 10 ó. 31 p.
Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 40 p.
Szatniár felé délután 3 ó. 24 p.

este 7 ó. 45 p.
> > éjjel 3Ó.09 p.

Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 45 p.
, > délután 3 ó. 35 p.
> > este 7 ó. 35 p.

B -Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.
» » vásártérről » 6 ó. 04 p.
> » máv-ról délután 3 ó. 19 p.
» » vásártérről > 3 ó. 38 p.

Füzes-Abony felé máv-ról reggel 4 ó. 15 p.
» » » vásártérről > 4 ó. 32 p.

Ohat-Kócsig máv-ról délután 5 ó. 10 p.
» » vásártérről » 5 ó. 24 p.

Debreozenbe érkezik :
D ibreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 2 ó. 44 p.

» Budapest felől délután 3 ó 09 p.
» » » gvorsvonat este 7 ó. 09 p.

Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 42 p.
Szatmár felől reggel 8 ó. — p.

» » délután 12 ó. 29 p.
este 10 ó. 16 p.

Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.
> » déli 12 ó. 36 p.
> > este 7 ó. 20 p

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 8 ó. 03 p.
» * máv-ra > 8 ó. 17 p
» » vásártérre délután 5 ó. 46 p.
» » máv-ra este 6 ó. 05 p.

Füzes-Abony felől vásártérre délután 5 ó. 23 p.
» » máv-ra > 5 ó. 37 p.

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre reggel 8 ó. 12 p,
» » * máv-ra » 8 ó. 27 p.

Szerkesztői üzenet.
M. L. urnák, Karczag. Szives munkásságát a 

jövőben is kérjük!
Góbiét Arthur urnák, Prága. Tekintettel arr.t, 

hogy a cseh lapok folytonosan ellenséges indulatot ta­
núsítanak Magyarország iránt: egyálíalában nem va­
gyunk hajlandók a prágai »nemzetközi élelmi-szer ki­
állítás« -nak reklámot csapni. Ha nem ked a cseheknek 
a magyar liszt s egyéb magyar termény, akkor ne 
lessenek számítani a magyar lapok reklámjára sem!

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Szives tudomásul!
A lakás változtatások alkal­

mából ajánljuk nagy választékú 
raktárunkat:
szőnyegekben,

FÜGGÖNYÖKBEN,
BÚTORSZÖVETEKBEN,

ágy-és asztalterítőkben,
melyeket jutányos, szabott ára­
kon árusítunk el.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN. RÓZSATÉR.

Budapestről—Debreozenbe indul :
Személy-vonat teggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonateste 7 órakor.
(Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

Teljes gyöngyvirág!
Igen szép teljes

töves gyöngyvirág
kapható az ev. ref. ispotályban

Csonka Lajosnál.

ügyvédi iroda áthelyezés.
Van szerencsém a t. közön­

ség tudomására juttatni, mi­
szerint f. évi május hó 1-én 
ügyvédi irodámat Szikszay Jó­
zsefül* házába helyeztem át.

Debreczen, 1893. május 2.

Songén József.

XXV. évfolyanl

(208.) 1 — 3.

A tavaszi idényre«/

nagy választékban érkeztek raktárra:

NÖI-RUHASZÖVETEK,
fehle divatkellék,

SZIKES SELYMEK,
zephirek, batiste,

AT LAS Z-SATIN
MOSÓ-VOILE-ok.

gyermek felöltök, ruhácskák.
Mapernyők.

B RAS SOI POSZTOK,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

hintákat ingyen és bérmentve kivé 
(138.) natra küldünk.

SZÜCS-MEST ER.

DEBRECZENBEN, Föpiacz, 2139. szám.
Elvállal jutányos árban mindennemű

SZŰCS MUNKA KÁT,
egyszersmind

TÉLIBUNDANEMŰEK, SZŐNYEGEK stb
kedvező föltételek mellett, nyári megőrzés 

czéljából elfogadtatnak

Férfi-, női- és gyermeksapka, karmantyúk,
valamint

KÉSZ BUNDÁKNAK RAKTÁRA.
Huszonöt évi távoliét alatt a külföld neveze­

tesebb városainak, úgymint Bécs. Berlin és Páris leg­
előkelőbb üzleteiben kellő tapasztalatot szereztetni 
igy egész bizalommal ajánlom magamat a t. közön­
ség pártfogásába.

Tisztelettel:
(167.) 3—3. Kiss Imre.

A nyaralásra beadott tárgyak tűz­
vész ellen biztosított helyen tartatnak.

^ */ nem akarja, hogy Ilyen- '
féle hirdetésekre használják fel y 
* fejét, tou bbd a hl szép sugirnőoézű

bajuszt.
4» tett szakállt akar, az hasz- \ 

nádja a dr. FAIRCH-féte \

suájczi haj-elixirt. j
Ezen hajnövesztő szer, rrely rög­
tön megszünteti a hajhullást, hatá­

rozóit b'rtos sikeréért a pénz 
oiszszafizetésével kezeske- 

fVnh.

Ára: 1 nagy tégely 2 frt, 1 kis tégely 1 frt 20 kr. Kapható a

18—? ssvájczi Haj-Eíixir
magyarországi főraktárában

BUBAPEST, IV., Keeskeméti-utcza S.
Szétküldés vidékre az összegnek készpénzben vagy levélbélypg- 
ben elvre való beküldése esetén bárhova bérmentve és teljes 

titoktartás mellett, vagy pedig utánvéttel bérmentetlenü:

®®®®®®®®®®®®®®®®®®®®9®®®®®®®®®®®®®®®®®9®®®®®®®®®®9®®®®®®®®®®®®e(

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

9—--------------------------- ------ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

-—----------------------------------------------------------------o
KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

3^* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3^0

o- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —--- yr* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkzöltéinek. ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

9

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEB RECZE H“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

9

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon. ^31
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
3^ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. 9MB

Előfizetési árak
helyben, vagy poétán küldve 

Kgész évre . • • 10 frt —
Félévre . . • • 5 * 7
Negyedévre. . . 2 > •'>'
Egy hóra . . 1 > -

Egyes szaru 4 kr.

A lap szellemi részét illet?! minden! 
lemeny a szerkesztőségbe -b v r l- 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben j
Telegdi K. Lajos könyvkereekedel 

és a kiadóhivatalban F5t£r lO| 
alatt)

Az anyai
Ott fekszik a 

legújabban beterjeszj 
Az egyik a zsic 

járói szóló, alig áll 
fusból, a másik eile 
vezetésről szól, szál] 
máz magában.

Hogy mikor 
tárgyalásra és hogy1 
ugyan pozitív törvéé 
szerint bajos feleleta 

Dehogy valami« 
a honatyáknak, az 

Épen azért ti 
dekes lesz megösmj 
anyakönyvelését, mj 
azokból.

Ausztriában a^ 
szén a lelkészek 
vallásfelekezet mad 
könyveit. E tekintd 
nem merültek fel 
mek s az anyakönl 
déli részében nem] 
igényeknek és Ga 
és Bukovinában fa 
tek, hogy a rabinj 
hogy megmentsél 
nem vezették be, 
annak idején elégj 
malin-féle perben] 
fellépése folytán 
bele is avatkozt] 
ügybe. Gautsch ti 
ezelőtt azonban 
tekintetben Galicj 
is javulás állott 

Németország] 
minden ágazatábl 
kok által végezi] 
tott javaslata a ni 
zata. A polgári a] 
gári házasság 
ban Bismarck ala 
legnagyobb hevén

A „BEI

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér, Csanak-ház 1828. rr

Lexikon]
Hajdanta bizonl 

tekintély előttünk Ti 
szomszédunkban lak] 
kát tudott csinálni, 
viselt, szakállas, ken 
kát ütött vastag öklj 
nagyobb ellenségét 
tapasztalatot gyűjti > 
álmélkodással bánn 
valamely vitás doloj 
igazságért. Mondja 
Tisoczki bácsi, ugy-d 
esi ? Kérdeztük, firtj 
követelvén ajakáról 
közönségesebb dió a( 
ez a hatalmas fejű, 
tudu't volna minéküj 
erősen, a mennyin 
csizmadiák szerettün 

Némelykor perd 
pattant, a melyre hl 
ben levő Tisoczkinkl 
erre-arra a fejét, üt| 
levő gyöngyc=Í7.mát, 
a feleletet. de csak 
ka : kimondta aztán] 
szer bizony cserben 
menjünk es kérdezz]

— A nagyman
Ah, a mi szé] 

mamánk, ő tudott 
az egész világon ! 
gyorsan fakadó bim] 
kelnek életre a gyei 
okosan tudta megaif 
róla győződve széni 
kerekségén, se azon] 
sem, a melyről a 
annyit, mint két T] 
mama szava, véle


